
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 16/07/2024 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
   

ΘΕΜΑ:  «Οι τράπεζες κλιμακώνουν πρακτικές καταπιεστικής χρέωσης των 

μικροκαταθετών» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 
 
Συμπολίτης μας, στα πλαίσια διαμαρτυρίας του για αυθαίρετες χρεώσεις εις βάρος του από 
τραπεζικό φορέα, έθεσε υπόψη μας επιστολή της Τράπεζας EUROBANK με την οποία, η 
τελευταία ενημερώνει τους πελάτες της ότι, από την 17/06/2024, θα πρέπει να χρεώνονται το 
ελάχιστο 0,60 ευρώ ανά μήνα για να διατηρούν λογαριασμό, μέσω του οποίου θα μπορούν να 
κάνουν πληρωμές και να έχουν χρεωστική κάρτα, εκτός εάν ο λογαριασμός τους είναι 
μισθοδοτικός ή έχουν στην Τράπεζα καταθέσεις/επενδυτικά προϊόντα άνω των 10.000 ευρώ. 
Διαφορετικά, κατά τα γραφόμενα, όπως μας μεταφέρει ο προαναφερθείς διαμαρτυρόμενος 
συμπολίτης μας, ο λογαριασμός των ως άνω πελατών της EUROBANK θα τροποποιείται σε 
απλούστερη μορφή και αντί για χρεωστική κάρτα θα λαμβάνουν μια κάρτα για ανάληψη ή 
κατάθεση μετρητών από ΑΤΜ, χωρίς να μπορούν να κάνουν πληρωμές, προφανώς, μέσω 
Διαδικτύου. 
  
Παρόμοιες χρεώσεις για τήρηση τραπεζικών λογαριασμών προτίθενται να επιβάλλουν και οι 
υπόλοιπες συστημικές Τράπεζες, κατά τις πληροφορίες μας, χωρίς να έχουν ακόμη προβεί σε 
αντίστοιχες ανακοινώσεις. Ο ανωτέρω διαμαρτυρόμενος συμπολίτης μας καταδικάζει με 
σχόλιό του την πρακτική αυτή, που ισοδυναμεί με είσπραξη "ενοικίου" για την τήρηση 
τραπεζικού λογαριασμού από την κατηγορία τραπεζικών πελατών με καταθέσεις κάτω των 
10.000 ευρώ, αλλά και από αυτούς που δεν μισθοδοτούνται ή δεν λαμβάνουν σύνταξη, οι 
οποίοι είναι, επί το πλείστον, μέλη ευπαθών ή μη προνομιούχων κοινωνικών ομάδων, όπως  
οι φοιτητές, στων οποίων τον λογαριασμό καταθέτουν λιγοστά χρήματα οι γονείς τους, οι 
άνεργοι ή τα ΑμεΑ, που εισπράττουν κάποια προνομιακά επιδόματα κλπ. Δηλαδή, άνθρωποι 
με ασθενή οικονομική επιφάνεια και με ειδικές ανάγκες χρεώνονται και θυματοποιούνται,  
τιθέμενοι βίαια στο περιθώριο των διευκολύνσεων που παρέχει η εποχή της Κοινωνίας της  
Πληροφορίας, ενώ, άλλοι με ισχυρή οικονομική επιφάνεια δεν χρεώνονται. 
  
Ο παραπάνω συμπολίτης μας, στην συνέχεια της διαμαρτυρίας του για τις ως άνω χρεώσεις 
εις βάρος μόνο των μικροκαταθετών, μας επισημαίνει ότι η εν λόγω πολιτική χρέωσης της 
ανωτέρω αναφερόμενης τράπεζας παραβιάζει την Υπουργική Απόφαση σύμφωνα με την 
οποία γίνεται χρήση της εξουσιοδοτικής διάταξης, της παρ. 21, του άρθρου 10, του 
Ν.2251/1994, με την έκδοση των με αριθμό Ζ1 - 798 (ΦΕΚ Β 1353/11.07.2008) και Ζ1 – 21 
(ΦΕΚ Β 21/.18.01/2011) Υπουργικών Αποφάσεων, όπου απαγορεύεται η χρήση και  
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διατύπωση στις τραπεζικές συμβάσεις του όρου: «....όρος που προβλέπει ότι οι λογαριασμοί 
με μέσο μηνιαίο υπόλοιπο μικρότερο από εκείνο που ορίζει το πιστωτικό ίδρυμα, βαρύνοντα με 
έξοδα τήρησης και παρακολούθησης και κινήσεων…". 
  
Τα ανωτέρω περιγραφόμενα, όπως μας δηλώνει ο παραπάνω αναφερόμενος συμπολίτης μας, 
αποτελούν μια καινούργια πρακτική των πανίσχυρων τράπεζων, χάριν της οποίας  
αποκομίζονται τεράστια κέρδη εις βάρος, κυρίως, ευάλωτων κοινωνικών ομάδων, αντί να 
επιδιώκεται με πρωτοβουλίες των τραπεζών να ενισχυθεί η οικονομία και να συνεισφέρουν οι 
τράπεζες με τον επενδυτικό δανεισμό στην πρόκληση κερδών από τις επιχειρήσεις που δρουν 
εντός της ελληνικής Επικράτειας. Οι ανακεφαλαιοποιημένες, ουσιαστικά, με χρήματα του 
ελληνικού Δημοσίου τράπεζες, απολαμβάνοντας προνόμια, όπως η αναβαλλομένη φορολογία 
δεκάδων δισεκατομμυρίων, παρά το ότι αποκομίζουν τεράστια οφέλη από την επιβεβλημένη 
πλέον ψηφιοποίηση των χρηματικών συναλλαγών, καταλήγουν στην υιοθέτηση τακτικών 
άκρατης κερδοσκοπίας εις βάρος των μη προνομιούχων συμπολιτών μας, γεγονός που τις 
καθιστά επικίνδυνες για την ελληνική οικονομία και κοινωνία. Τουλάχιστον, το τελευταίο  
αποδεικνύεται από τις παρατηρούμενες  αυξήσεις των επιτοκίων δανεισμού, τη μη παροχή 
δανείων προς τους πολίτες και τις υπέρογκες χρεώσεις έναντι παρεχόμενων υπηρεσιών, ενώ, 
η τακτική της κερδοσκοπίας τους κλιμακώθηκε με την επέκταση των ως άνω καταπιεστικών  
χρεώσεων και στην απλή τήρηση ενός απλού τραπεζικού λογαριασμού. Ως εκ τούτου, 
προκαλούνται εύλογα ερωτήματα για το αν έχετε την πολιτική βούληση να περιορίσετε με 
νομοθετικές σας πρωτοβουλίες την υπερχρέωση των Ελλήνων πολιτών από τις τράπεζες με 
διάφορα τεχνάσματα και προφάσεις, που εφευρίσκονται κατά καιρούς, αρχίζοντας με σχετική 
σας παρέμβαση επί της απαγόρευσης της κερδοσκοπικής πρακτικής που θίγει η παρούσα.  
  
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες νομοθετικές πρωτοβουλίες που θα επιβάλουν στις 

διοικήσεις των τραπεζών την διακοπή των ως άνω χρεώσεων με τις οποίες ξεκίνησαν να 

επιβαρύνονται οι τραπεζικοί  λογαριασμοί μη προνομιούχων εισοδηματικά μικροκαταθετών, 

στους οποίους συμπεριλαμβάνονται μέλη ευπαθών ομάδων, προστατεύοντας έτσι την 

ελληνική κοινωνία από τακτικές κερδοσκοπίας που συμβάλουν στον περιορισμό του 

εισοδήματος των μη εύπορων  συμπολιτών μας; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

  

ΒΙΛΙΑΡΔΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 




